

Diplomová práce

Student : Tereza ŠOTOLOVÁ

Obor : ČJ - ZSV

Název práce v českém jazyce : Druhý život Boženy Němcové

Název práce v anglickém jazyce : The other life of Božena Němcová

Oponent diplomové práce : PhDr. Anna Stejskalová

Posudek oponenta diplomové práce: Tereza Šotolová nazvala svou diplomovou práci Druhý život Boženy Němcové. Je to název výstižný, neboť diplomantka se zabývá legendami, mýty a nepodloženými tvrzeními o důležitých fázích života české spisovatelky. Práce je rozdělena do dvou částí. V první se diplomantka věnuje legendám o původu Němcové, zaměřuje se nad vztahem spisovatelky k pražské společnosti a nakonec popisuje a hodnotí pobyt na Chodsku a návštěvy Slovenska. V těchto pasážích se opírá o sekundární literaturu a s její pomocí i na základě dalších poznatků se snaží tradičně mýty a legendy uvést na správnou míru.

Přínosná a zajímavá je druhá část práce, legenda žije. Diplomantka se v ní mimo jiné zabývá odbornými publikacemi o autorčině životě: díle od 90. let 20. století po současnost. Jde o sborníky, souhrnné i dílčí monografie i korespondenci. Zmíní se o beletrii, navrácí se ke starším známým dílům, nýbrž připomíná rovněž určité dospívající dívkám. Bára, neplač od současné autorky Ivony Březinové. Neopomíná ani originální dramatický počin Františka Pavlíčka, monodrama Zpráva o pohřbívání v Čechách, napsané pro Vlastu Chramostovou a její bytové divadlo/1999/.

Představuje činnost Společnosti Boženy Němcové v České Skalici, jež je pokračovatelkou stejnojmenné organizace pražské, která pečovala o spisovatelčin odkaz od roku 1932. Jmenuje celou řadu aktivit, které tato společnost i řada dalších dobrovolníků z České Skalice realizuje v tomto městě a v Ratišvicích.

Práce Terezy Šotolové je zdařilým pokusem o vlastní samostatný pohled na mýtus a pravdu o životě Boženy Němcové v literatuře i na kušování jejího kultu. Je výsledkem zájmu o problematiku, pečlivého studia dostupných pramenů a literatury a studia a srovnávání výsledků starších i novějších bádání.

Jde o práci materiálově velmi bohatou, což dokládá i rozsáhlý seznam odborné literatury. Přináší řadu cenných poznětí využitelných především při výuce literatury na základních a středních školách, především na gymnáziích.

Doporučuji tuto diplomovou práci k obhajobě.

Návrh klasifikace: v ý b e r n ě

Práce 2. května 2008
V dne